



В последние годы все больше и больше русскоязычных семей приезжают в Россию из бывших союзных республик. Многие из них выбирают Мордовию. С января 2012 года в республике действует Программа РМ по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом. За полтора года действия программы в Мордовию переехали более 170 человек.

В числе таких переселенцев есть и татары, например, семья Хафизовых из Узбекистана. Они приехали в Саранск в августе 2012 года. Семья прибыла в полном составе: дедушка Алмаз Ильясович, супруги Мидхад Махмудович и Наиля Алмазовна, их сыновья Наиль и Марат, дочка Азалия. По словам Наили Алмазовны, она и ее супруг Мидхад Махмудович родились и выросли в городе Бекабад Ташкентской области. Однако их родители родились и жили в России, в Татарстане. В Бекабад они приехали молодыми, чтобы строить огромный металлургический завод.

Хафизовы рассказали, что в Россию они переехали ради своих детей, чтобы у них было достойное будущее.

- Нет, вы не подумайте, узбеки относятся к русским, а нас они все-таки считают русскими из-за внешности, хорошо, никакого притеснения там нет. Тем более, мы были гражданами Узбекистана. Однако среднее и высшее образование там активно переходит на узбекский язык, который является государственным, русские школы закрываются... Начались коммунальные проблемы: частые отключения воды, электричества, - говорит Мидхад Махмудович.

- Когда услышали о том, что начала действовать программа переселения, сразу решили вернуться на родину предков, - продолжает Наиля Алмазовна. - В рамках программы несколько семей наших знакомых переехали в Липецк и Омск. Но нам хотелось поселиться где-нибудь в Поволжье, в крупном городе, в котором есть татарское население. Для въезда нам предложили Саранск. Мы сразу согласились и не пожалели об этом. Город нам очень понравился чистотой и ухоженностью, тем, что здесь спокойно, нет лишней суеты, однако хорошая развитая инфраструктура. Мы снимаем жилье в центре города, окна квартиры выходят в тихий зеленый дворик.

Гражданство супруги Хафизовы получили быстро. Сейчас Мидхад Махмудович уже

работает по специальности электромонтером - специалисты со стажем нужны везде. Алмаз Ильясович теперь получает российскую пенсию. Наиля Алмазовна прошла длительную процедуру подтверждения своего диплома медицинского работника, полученного в Бекабаде, и теперь может приступить к поиску работы. Ей тоже хочется устроиться по специальности – в Узбекистане женщина 17 лет работала фельдшером. Сыновья Хафизовых учатся в школе №3 в поселке ТЭЦ-2. Старший сын, Наиль – в 8 классе, младший, Марат – в 4-ом. На занятия детей отвозит школьный автобус.

- Во всех государственных органах, куда мы обращались, к нам относились с уважением,
- рассказывает Наиля Алмазовна. - Соседи по дому, коллеги мужа на работе приняли нас приветливо. В школе и во дворе у сыновей появилось много друзей. Каждый день мы выходим гулять по городу, любим бывать в Пушкинском парке. Мы в Саранске не так давно, но уже считаем этот город родным.

Эльвира Байбекова